

ЕЩЕ ОДНО ПОРАЖЕНИЕ АМЕРИКАНСКОЙ ДИПЛОМАТИИ

Торжественно взвилось на флагштоке перед зданием ООН красное с широкой синей полосой посередине полотнище — государственный флаг Монгольской Народной Республики. Сто второе по счету государство вступило в Организацию Объединенных Наций. «Справедливость восторжествовала», — так оценили наблюдатели этот факт.

Но это могло и должно было случиться гораздо раньше, по крайней мере 15 лет назад, когда в июне 1946 года МНР впервые обратилась с заявлением о приеме ее в члены ООН. Уже тогда МНР имела все основания ожидать положительного решения этого вопроса.

Однако в мире нашлись силы, которые выступили активными противниками допущения МНР в ООН. Роль инициаторов в этом деле взяли на себя США, затем сюда подключился их послушный лакей — чанкайшист.

Чего только не было в арсенале нарушителей международного права и устава ООН! И обвинения МНР в агрессивности, и открытая клевета на монгольский народ, строящий социализм, и надуманные теории о несамостоятельности и политической незрелости Монголии. Это говорилось о стране, в которой создана национальная промышленность, реконструировано сельское хозяйство, осуществлена культурная революция.

Ко времени приема в ООН МНР уже поддерживала дипломатические отношения более чем с 20 государствами мира, состояла членом свыше 20 международных организаций.

Совершенно очевидно, что США препятствовали допущению МНР в ООН потому, что им не нравился социальный строй, установленный в этой стране, их приводили в бешенство успехи, до-

стигнутые монгольским народом в строительстве социализма. По той же самой причине руководящие деятели Вашингтона 16 лет отказывались признавать Советский Союз и до сих пор «игнорируют» Народный Китай.

В особенно неприглядной роли выступили США и их чанкайшистская марионетка в 1956 году, на XI сессии Генеральной Ассамблеи ООН. 52 государства высказались тогда за принятие МНР в ООН. Однако бесчинствующий в Совете Безопасности чанкайшист, выполняя волю американской делегации, незаконно пустил в ход предоставленное великим державам право «вето». Создалось поистине парадоксальное положение. Представитель несуществующего государства, политический мертвец, решает вопрос о приеме в ООН суверенного государ-

ства, живущего полнокровной политической жизнью.

«Мы считаем, что пора, наконец, решить этот вопрос — принять МНР в ООН, чтобы она на равных правах с другими суверенными государствами могла участвовать в обсуждении и решении важнейших международных проблем», — заявил на XV сессии ООН глава советской делегации Н. С. Хрущев.

И когда на XVI сессии ООН встал вопрос о приеме МНР в ООН, стало очевидным, что, если чанкайшист вновь осмелится заявить о своем несогласии с мнением большинства, это переполнит чашу терпения мировой общественности. И если перед сессией ООН марионеточный министр иностранных дел с Тайваня, некто Шень Чан-хуан, кричал, что он-де «использует все средства, включая право вето», чтобы не допустить вступления МНР в ООН, то во время обсуждения этого вопроса чанкайшисты спешно забили отбой, сообщив, что «не будут принимать участия» в голосовании. «Воздержались» от голосования и США. Таким образом, большинством голосов Совет Безопасности рекомендовал МНР в члены ООН.

В свое время бывший государственный секретарь США Даллес утверждал, что принятие Монголии в ООН будет, дескать, крахом всей политики США в ООН. Трудно не согласиться с такой оценкой.

В. КУЛИКОВ

СВОБОДУ ПАТРИОТАМ АЛЖИРА

Советский народ глубоко возмущен массовыми репрессиями французской реакции против патриотов Алжира, борющихся за свободу своей родины.

Все, кому дороги честь и достоинство человека, не могут молчать перед лицом беззаконий и произвола, творимых французскими властями над алжирским народом. Со всех концов Советского Союза, из всех стран земного шара громко эхом звучит требование народов: «Обуздовать колонизаторов!», «Свободу патриотам Алжира!»

Под давлением общественного мнения французская реакция вынуждена была отступить. В ре-

зультате мужественной девятнадцатидневной голодающей алжирские патриоты добились победы: французские власти обязались распространить режим политических заключенных на всех алжирцев — участников национально-освободительного движения, томящихся в тюрьмах.

Но борьба еще не окончена. Все честные люди мира требуют: «Свободу алжирским патриотам!»

Ниже публикуется Заявление для печати Советского комитета солидарности стран Азии и Африки:

Нет на земле честного человека, который не восхищался бы мужеством и стойкостью алжир-

цев! Нет предела гневу и возмущению всех людей доброй воли во всем мире, требующих положить конец кровавым преступлениям французских колонизаторов в Алжире, предоставить алжирскому народу законное право на самоопределение. И нет предела лицемерию французских правящих кругов, которые на словах признают за народом Алжира это неотъемлемое право, а на деле проводят жесточайший террор против алжирских патриотов в Алжире и в самой Франции.

Жертвами полицейского произвола в октябре этого года стали многие тысячи алжирцев, брошенные в тюрьмы только за то, что они участвовали в мирных демонстрациях, требуя независимости Алжира.

Более десяти тысяч алжирцев, томящихся во французских застенках, объявили голодовку в знак протesta против недопустимых условий, в которых они содержатся. Вместе с ними голодают находящиеся в крайне тяжелом состоянии члены временного правительства Алжирской республики Бен Белла, Айт Ахмед, Мухаммед Хидер, жизни которых угрожает серьезная опасность.

Мировое общественное мнение потрясено этими позорящими Французскую Республику трагическими событиями.

Народы Азии и Африки, все свободолюбивые народы мира, все, кому дороги честь и достоинство человека, не могут молчать перед лицом беззаконий и произвола, творимых французской реакцией!

Советские люди всегда поддерживали и поддерживают справедливую героическую борьбу народа Алжира за свободу и независимость. В этот трудный для наших алжирских братьев час мы всей душой, всем сердцем на стороне тех, кто, перенося нечеловеческие страдания и муки, рискуя жизнью, стойко и гордо бросает в лицо палачам пламенные и гневные требования — прекратить колониальную войну в Алжире, дать алжирскому народу возможность самостоятельно решить свою судьбу!

Вместе со всеми людьми доброй воли мы решительно требуем немедленного и безусловного освобождения Бен Белла и его товарищей, всех алжирских патриотов, незаконно брошенных в тюрьмы.

Свободу алжирским патриотам!

РЕКЛАМА И ФАКТЫ

Президент Кеннеди назвал созданный США «корпус мира» «объединением соответствующим образом обученных американцев, мужчин и женщин, направляемых за границу... для помощи другим странам в удовлетворении их срочных потребностей в квалифицированных кадрах».

Сообщения о прибытии первых «добровольцев» корпуса в Нигерию, Танганьику и Камерун были встречены резко отрицательно и даже враждебно во всех странах Африки. Местные газеты открыто называют прибывших «солдатами Пентагона» и «шпионами НАТО». Газеты указывают, что эти люди явились на африканскую землю не для помощи и работы, а для утверждения «господства белого человека». «Корпус мира», — указывает газета «Ганиэн таймс», — это не что иное, как орган неоколониализма. Мы отвергаем, как пустую болтовню, все разглашения о гуманных целях этого корпуса».

Нигерийцы потребовали немедленной высылки из страны всех членов «корпуса мира» и ликвидации соглашения с США по вопросу об этих нежелательных американцах. Уже первые шаги членов «корпуса мира», указывает газета «Нигериен трибюн», полностью подтверждают слова тех, кто говорит, что это — сорище агентов неоколониалистов и апостолов шпионажа. Их необходимо изгнать и информировать все африканские страны об опасном характере их деятельности.

Итак, прием, оказанный первым группам солдат «корпуса мира», был для них явно неблагоприятным. До сих пор немногие страны дали согласие принять у себя членов корпуса.

Как известно, корпусу была организована весьма пышная реклама. О нем вот уже много месяцев не переставая трубит американская пропаганда. Его директор Шривер совершил даже специальное турне по странам Азии и Африки. В Индии, Пакистане, Малайе, на Филиппинах, в Гане — всюду, где побывал Шривер, он без устали повторял, что «корпус мира» — это-де добровольная, неполитическая организация.

И в то самое время, когда Шривер усиленно рекламировал свой товар, представители госу-

дарственного департамента и руководители разведки занимались отбором и соответствующим образом обученным американцам, мужчин и женщин, направляемых за границу... для засылки в страны Азии, Африки и Латинской Америки. По сообщению прессы, в программу подготовки входит не только изучение «какого-либо полезного ремесла» и языка страны, но и военного дела, а также методов «политической и идеологической борьбы». В члены «корпуса мира», пишет газета «Юнайтед Стейтс ньюс энд Уорлд репорт», отобрано около пяти тысяч человек из 133 городов США.

На содержание корпуса в 1962 году президент Кеннеди затребовал ни много ни мало 40 миллионов долларов. Пока корпус получает деньги из фондов Управления по взаимному обеспечению безопасности, которое, как известно, финансирует мероприятия, направленные на укрепление военных и политических позиций США за границей.

Любопытно, что теперь, когда в США ведется комплектование «корпуса мира», одновременно комплектуются специальные подразделения диверсантов для засылки в страны Востока и Латинской Америки с целью «борьбы с партизанами», а точнее — с целью подавления национально-освободительного движения. Деньги на содержание этих бандитов поступают из того же источника. Разница лишь в том, что созданием диверсионных групп занимается Пентагон, а «корпус мира» — детище государственного департамента и центрального разведывательного управления, с которым руководитель корпуса — господин Шривер имеет самые прочные связи. Как пишет индийский еженедельник «Блитц», «директор «корпуса мира» Серджент Шривер — старый агент центрального разведывательного управления».

Задачи «корпуса мира», указывает известная бирманская писательница Дау А Ма, не имеют ничего общего с интересами мира. В действительности они состоят в том, чтобы защищать интересы американских капиталистов. Но американскую агрессию во многих районах мира, подчеркивает Дау А Ма, не удастся замаскировать никакими вывесками.

М. АНДРЕЕВ